
Seite: 1/5

Gemeinde Aumühle

PROTOKOLL öffentlicher Teil

Sitzung Nr. 1 / 2018 - 2023 des Personal- und Koordinierungsausschus-
ses der Gemeinde Aumühle

Sitzungstermin: Montag, 12.11.2018
Ort, Raum: Rathaus Aumühle, Bismarckallee 21, 21521 Aumühle
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr
Sitzungsende: 22:21 Uhr

 Anwesend:

 Vorsitz
 Frau  Louisa Nigbur  

 Mitglieder
 Herr  Bernd-Ulrich Leddin  
 Herr  Alexander Bargon  
 Herr  Uwe Edler  
 Frau  Gundula Elsaßer  
 Frau Dr. Andrea Nigbur  
 Frau  Carolin Rohling  

 Gäste
 Herr  Knut Suhk  

 Protokollführung
 Frau  Bianca Briesenick  

Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Verpflichtung und Amtseinführung der bürgerlichen Ausschussmitglieder
 

 3. Einwohnerfragestunde
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 4. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 5. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 6. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2017
 

 7. Bericht der/des Ausschussvorsitzenden
 

 8. Projekte in Aumühle, Sachstand und Prioritäten
 

 9. Bestimmung einer Planungsgruppe "Campus Aumühle Plus" durch die Gemeinde-
vertretung
 

 10. Möglichkeiten der Optimierung der Prozessabläufe in der Gemeinde
 

 11. Informationsmanagement
 

 12. Anfragen und Mitteilungen
 

 14. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
 

Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Die Vorsitzende, Louisa Nigbur, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

Zu TOP 2 Verpflichtung und Amtseinführung der bürgerlichen 
Ausschussmitglieder  

   

Es werden keine bürgerlichen Ausschussmitglieder verpflichtet.

Zu TOP 3 Einwohnerfragestunde     
Es werden keine Fragen gestellt.

Zu TOP 4 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     
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Beschluss:

Es werden folgende Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung beantragt. 

Der TOP 11 soll direkt nach TOP 8 behandelt werden, da die Punkte quasi zusammenge-
hören.

Sie ist mit Änderungen/Ergänzungen genehmigt und lautet wie vorstehend.
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
Zu TOP 5 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 

behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  

   

Beschluss:

Der Personal- und Koordinierungsausschuss beschließt, die Öffentlichkeit für den nichtöf-
fentlich zu behandelnden Tagesordnungspunkt

TOP 13, Anfragen und Mitteilungen (nichtöffentlich) auszuschließen.
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
Zu TOP 6 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-

zung vom 07.12.2017  
   

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit ge-
nehmigt.

Zu TOP 7 Bericht der/des Ausschussvorsitzenden     
Die Vorsitzende freut sich auf die Zusammenarbeit mit diesem Ausschuss.

Zu TOP 8 Projekte in Aumühle, Sachstand und Prioritäten     
Es scheint, dass es viele Projekte und gute Ideen gibt, aber wo sollen wir anfangen?
Alle Themen sollten einmal notiert und geordnet werden.

Laufende Projekte / Offene Punkte (unsortiert):

Masterplan Straßen Umweltausschuss
Regen- und Schmutzwasser (Kanalisation) Umweltausschuss
Sport- und Jugendheim KuBiSpo
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Haus und Hof sowie Fahrzeug Feuerwehr Umweltausschuss
Montessori Kinderhaus Bürgermeister + KuBiSpo
Mühlenteich Bauausschuss zus. mit Haus Bismarck
Katzenstieg Umweltausschuss / ist auf dem Weg
Spielplatzerweiterung KuBiSpo
Schwarzer Weg /Parkplätze Bauausschuss
Pfadfinderheim ist auf dem Weg
Schule Fenster und Digitalisierung KuBiSpo
Bismarckturm Bürgermeister + Angebote der Stuckateure 

offen
ÖPNV / HVV Umweltausschuss

Alle Ausschüsse werden gebeten, ihre Prioritäten festzulegen.

Zu TOP 9 Bestimmung einer Planungsgruppe "Campus Au-
mühle Plus" durch die Gemeindevertretung  

   

Der Antrag der „Grünen“ liegt dem Ausschuss vor.

Meinungen des Ausschusses zu dem Antrag:
Gibt es nicht schon genug Planungsgruppen?
Noch mehr Gruppen für die Ehrenamtlichen ist nicht zumutbar.
Notwenigkeit wird nicht gesehen.

Die Häufigkeit der Sitzungen des PeKo sollte erhöht werden. (alle 2 Monate?!)

Bürgerbefragungen in Großprojekten sollten überdacht werden.

Beschluss:

Wer ist dafür, den Vorschlag des „Bündnis 90/Die Grünen“ zu verfolgen und eine Pla-
nungsgruppe „Campus Aumühle Plus“ einzurichten?
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 1
Nein-Stimme(n): 6
Enthaltung(en): 0

Zu TOP 10 Möglichkeiten der Optimierung der Prozessabläufe 
in der Gemeinde  

   

Angeblich kann Allris viel mehr, als aktuell genutzt wird.
Herr Suhk klärt mit dem Amt, ob z.B. der Prozess des Protokolls beschleunigt werden 
kann, ohne, dass Frau Perthun das Protokoll händisch abtippen muss, um es ins Allris zu 
stellen.

Zu TOP 11 Informationsmanagement     
Gerade für die neuen Ausschussmitglieder sollen Fragen geklärt werden, wie z.B. 
„Wo stehen welche Informationen im Allris?“
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Wie kann man schnell alte Protokolle oder Anhänge im Allris finden?

z.B. Wo ist das Protokoll der letzten GV?

Zu TOP 12 Anfragen und Mitteilungen     
Warum ist das Thema „Schulbus“ im Umwelt- und KuBiSpo für die nächsten Sitzungen 
geplant?

Wie lange läuft eigentlich der Vertrag mit dem Planungsbüro BSK noch?

Zu TOP 14 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse  

   

Es wurden im nichtöffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst.

Vorsitzende/r Protokollführung
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